

# 联合国批美以加沙援助项目为“杀戮场”

## 以军士兵爆料受命开火

■联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯27日谴责美国和以色列对加沙地带的援助项目导致大量加沙平民死亡,称其为“杀人”行动。

以色列《国土报》援引以军士兵的话爆料,以军高层命令士兵向领取援助物资的巴勒斯坦平民开火。以方则予以否认。



6月27日,民众在加沙地查看以军袭击后的废墟。新华社发

古特雷斯27日告诉媒体记者:“任何将绝望的平民引向军事化地区的行动本质上都不安全。这是在杀人。”

“人们只是为了自己和家人能果腹就遭杀害。寻求食物绝对不能如同被判死刑。”

古特雷斯指出,联合国主导的人道主义援助努力已被“扼杀”。他敦促以色列同意并协助联合国向加沙地带运送援助物资,并尽快实现加沙停火。

然而,以方上述否认被以色列媒体“打脸”。以色列《国土报》27日援引多名以色列士兵的话爆料,加沙地带援助物资分发点已成为“杀戮场”。

据这些不愿公开姓名的士兵揭露,他们的指挥官下令向援助物资分发点附近的平民开火进行驱散,即便这些人并未对以军构成任何安全威胁。

“在我驻守的区域内,每天都有

### 救人?“杀人!”

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处主任专员菲利普·拉扎里也在社交媒体上说,美以主导的援助项目“已沦为杀戮场”,加沙民众“在试图为自己和家人获取食物时遭到枪击”。他同时呼吁恢复由联合国主导的人道主义援助物资分发。

以色列今年3月重新封锁加沙地带并恢复大规模军事行动,致当地饥荒加剧。迫于国际舆论压力,以色

列5月下旬起允许少量物资进入加沙地带。5月26日以来,美以支持的“加沙人道主义基金会”绕开联合国机构,单方面“接管”加沙地带援助物资分发,但被曝运转混乱,以军被指“几乎每天”都向领取物资的人群开枪。

联合国和其他国际组织均拒绝与“加沙人道主义基金会”合作,认为它服务于以方军事目标,包括由以方把控“谁能获取援助”,以及将巴勒

### 以军士兵:奉命向平民开枪

1至5名平民被杀。”一名以军士兵说,“他们被当作敌对武装对待:没有采取任何人群管控措施,不使用催泪弹,而是一切实弹,包括重机枪、榴弹发射器和迫击炮。只有当分发点开放时,射击才会停止,这时平民才敢靠近。我们与平民‘交流’的方式就是炮火。”

这名士兵说,他“从未见过对方有任何还击。那里没有敌人,他们手无寸铁”。

《国土报》报道,以色列军方最高法律机构军法署已下令就物资分发点可能存在的“战争罪嫌疑”展开调查。

以色列国防军27日承认,正在

坦人强制迁移至分发点所在地区,有悖人道主义原则。

联合国统计,5月下旬以来,400余人在物资分发点附近身亡。而据加沙地带卫生部门发布的数据,这一时期在物资分发点附近丧生的加沙民众超过500人,另有数千人受伤。

以色列外交部27日回应称,以军从来没有以平民为目标。按照“加沙人道主义基金会”一名发言人的说法,在其物资分发地点或附近没有人员伤亡,联合国有关言论是“虚假信息”。

调查有关以军向领取物资的加沙民众使用致命火力的指控,但强烈否认以军士兵在指挥官命令下故意向平民开火。以军声明称,其“指令禁止蓄意攻击平民”。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡和国防部长伊斯雷尔·卡茨在一份联合声明中表示,“坚决驳斥”《国土报》“卑鄙的血腥诽谤”和“恶意谎言”。

刘曦(新华社专特稿)

我驻赞比亚使馆:

## “3·20”涉中国公民伤亡案歹徒袭警被击毙

新华社卢萨卡6月28日电(记者彭立军)中国驻赞比亚大使馆27日发布通报表示,涉及“3·20”中资企业遭抢劫致中国公民伤亡案的8名歹徒在夺枪袭警时被击毙。

通报说,日前,赞比亚铜带省公安厅向中国驻赞比亚大使馆通报,近期警方在侦查一起案件时抓获上述人员。在警方押送上述人员起获埋藏枪支时,歹徒企图夺枪袭警,被警察全部当场击毙。

通报说,赞警方在向使馆通报有关进展时表示,赞政府高度重视中国公民安全,

将继续推进涉中国公民伤亡案的侦办工作,切实肩负起保护在赞中国公民生命和财产安全责任,为两国全面战略合作伙伴关系和务实合作保驾护航。

3月20日,位于赞比亚铜带省谦比希地区的一家中资企业遭持枪抢劫,中方员工1人死亡、1人受伤。案发后,中国驻赞比亚大使馆第一时间派工作组赶赴现场,协调救治和善后事宜。使馆向赞警察总监、铜带省警方当面提出严正交涉,要求尽早破案,严惩凶手,并做好对中资企业、机构和人员安全保障工作。

## 去年全球公共债务达102万亿美元

### 发展中国家受影响严重

新华社日内瓦6月27日电(记者焦倩)联合国贸易和发展会议(贸发会议)26日发布报告说,2024年全球公共债务从2023年的97万亿美元增至102万亿美元,创历史新高,发展中国家受到的影响最为严重。

贸发会议在最新一期《债务世界》报告里指出,自2010年以来,发展中国家的公共债务增长速度是发达经济体的两倍,在2024年达到31万亿美元。此外,发展中国家还负担过高的债务成本,

2024年债务利息达到9210亿美元,比2023年增长10%。

报告指出,债务可成为政府促进发展的有力工具,但当债务规模过大或成本过高时,反而成为阻碍经济发展的负担。2024年,全球有61个国家将超过10%的财政收入用于偿还债务利息。

报告强调,国际金融架构亟需改革,以帮助各国尤其是发展中国家,以更可持续、更实惠的方式来筹措未来发展资金。

## 波罗的海三国将退出《渥太华禁雷公约》

新华社维尔纽斯/里加6月28日电(记者薛东梅 陈玉芬)波罗的海三国立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚27日分别向联合国提交退出《渥太华禁雷公约》的文件。按照公约规定,三国将在6个月后正式退出。

立陶宛外长布德里斯27日在社交媒体上发文说,立陶宛已正式通知联合国秘书长,该国决定退出《渥太华禁雷公约》。他表示,立陶宛将采取一切必要措施,“保卫国家、人民和每一寸北约领土”。

拉脱维亚外交部27日说,由于地区安全局势发生重大变化,拉脱维亚在退出公约后可以更加灵活地确保国家和公民安

全,进一步增强威慑力。

爱沙尼亚外长查赫克纳在新闻公告中说,退出公约后,爱沙尼亚国防军将能够“更灵活地选择”必要的武器系统和手段来加强国防能力。

《渥太华禁雷公约》于1999年正式生效,公约禁止使用、储存、生产和转让杀伤人员地雷。

今年早些时候,立陶宛、拉脱维亚和爱沙尼亚宣布打算退出《渥太华禁雷公约》,并分别启动议会审议和批准程序。据欧洲媒体报道,芬兰和波兰也已启动退出这一公约的程序。

“出生公民权”之争:

## 美高院裁决地区法官无权发布全国禁令阻止特朗普政府

新华社华盛顿6月27日电 针对特朗普政府试图通过行政令来限制“出生公民权”引发的诉讼,美国最高法院27日裁定,联邦地区法官无权发布全国性禁令来阻止该措施实施。

据美国媒体报道,保守派控制的美国最高法院以6比3的投票结果批准了特朗普政府的请求,限制联邦地区法官实施禁令的范围,使其仅适用于提起诉讼的州、团体和个人。但裁决并未涉及特朗普政府限制“出生公民权”的行政令本身是否违宪问题。

美国最高法院三位自由派大法官对此裁决表示异议。大法官索尼娅·索托马约尔称特朗普政府的措施“公然违宪”“操弄显而易见”。同时,美国移民团体表示失望与不满,称此举将带来“混乱、不平等和恐惧”。

特朗普政府对最高法院的裁决表示欢

迎。总统特朗普在社交媒体上称这是“巨大胜利”。

美国媒体认为,这项裁决有利于特朗普政府逐步采取措施来终止“出生公民权”。

“出生公民权”政策在美国已有100多年历史,保证在美国出生的所有人都享有公民身份,无论其父母身份如何。特朗普今年1月20日上任首日签署废除“出生公民权”行政令,规定父母非美国公民或合法永久居民的新生儿不能自动获得美国公民身份。

该行政令引发一系列法律诉讼,美国马里兰州、华盛顿州和马萨诸塞州等联邦地区法院法官发布全国性禁令阻止该行政令生效。特朗普政府随后紧急请求美国最高法院裁决联邦地区法官发布全国性禁令是否“司法越权”。

## 伊朗为高级军官和科学家举行国葬



6月28日,伊朗在首都德黑兰为牺牲的军事指挥官和科学家举行国葬。自6月13日凌晨以来,以色列对伊朗多地发动大规模空袭,轰炸伊朗核设施和军事目标,炸死包括伊朗伊斯兰革命卫队前总司令萨拉米、伊朗武装部队总参谋长巴盖里在内的多名高级军事指挥官以及核科学家。新华社发

# 特朗普回应美国被“打耳光”

### 警告不排除再袭伊核设施

在伊朗最高领袖阿里·哈梅内伊发表“伊朗给了美国一记耳光”等强硬言论后,美国总统唐纳德·特朗普27日回应称,他当初没有下令袭击哈梅内伊本人,因对方的言论现已不再考虑解除对伊制裁。特朗普还威胁,不排除再次攻击伊朗核设施。

伊朗外交部长阿巴斯·阿拉格齐28日说,只有美方停止对哈梅内伊出言不逊,双方才有达成协议的可能。

### 特朗普:哈梅内伊“不感恩”

特朗普27日在社交媒体发文,称伊朗“被严重削弱”,三处核设施“被摧毁”。

按照特朗普说法,他“知道”哈梅内伊藏身何处,“但没有让以色列或美军终结他的生命”,然而“他却没说‘谢谢你,特朗普总统!’”

特朗普25日说美国没有放弃对伊朗的极限施压政策,但暗示可能会放松对伊朗石油的制裁。

哈梅内伊26日在以色列与伊朗停火后首次发表电视讲话,宣布伊朗“团结一致,取得了以色列、美国的胜利”,强调“伊朗给了美国一记耳光”。

哈梅内伊还说,“美国总统以罕有方式夸大了”所发生的事情,“事实证明他需要这种夸张来掩盖、隐瞒真相”。

被哈梅内伊“打脸”后,特朗普27日表示,他已不再考虑放松对伊制裁。

特朗普说:“一份充斥着愤怒、仇恨和厌恶的声明让我受挫,(我)立即放下所有关于放松制裁等工作。”

媒体记者在白宫问及美国是否会再次轰炸伊朗核设施,特朗普表示,如



6月27日,美国总统特朗普在华盛顿白宫出席记者会。新华社记者 胡友松 摄

果情报显示伊朗能够将浓缩至军用级别,美国将“毫无疑问”再次轰炸。

以色列13日凌晨对伊朗境内核设施和军事目标等发起大规模空袭,伊朗当晚还击。以伊冲突爆发后,双方发动多轮互袭。美国东部时间21日,特朗普宣布美军“成功打击”伊朗福尔道、纳坦兹和伊斯法罕三处核设施。特朗普于美东时间23日宣布以伊就停火达成一致,以伊两国24日均表示接受停火方案。

### 伊朗:停止出言不逊才谈协议

伊朗外长阿拉格齐28日在社交媒体写道:“如果特朗普总统的确想达成协议,就应该放下对伊朗最高领袖、即大阿亚图拉哈梅内伊的不敬和令人无法接受的语调,停止伤害他数以百

万计的忠诚追随者。”

阿拉格齐26日说,伊朗方面还没有决定是否与美国开展新一轮谈判,伊方目前正在讨论这件事。

伊朗常驻联合国代表阿米尔·赛义德·伊拉瓦尼27日致信联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯等人,谴责美国和以色列对伊朗发出的威胁。他写道,美以“鲁莽和蓄意威胁”严重违背《联合国宪章》,特别是宪章中明确禁止任何国家的领土完整或政治独立受到威胁或武力干涉的内容;还违反公认的国际法准则,“明显煽动国家恐怖主义”。

伊拉瓦尼呼吁联合国谴责美国和以色列威胁暗杀哈梅内伊的言论,采取恰当举措确保这些不法行为受到惩罚。

### 伊朗核设施受损程度成焦点

特朗普与哈梅内伊的言辞交锋发生在美伊双方各自宣布胜利之时,特别是双方关于伊朗核计划受挫程度说法对立。

美国媒体早些时候爆料,美国国防部下属国防情报局所作初步评估显示,美军打击未能彻底摧毁伊朗核设施,而是仅把核项目进度拖慢数月;伊朗在美军行动前已转移部分高丰度浓缩铀;大部分用于浓缩铀的离心机在轰炸后仍完好。然而,特朗普坚称美军已“彻底清除”伊朗三处核设施,“没有物品从核设施内运出”。

按照美联社说法,哈梅内伊的言论似乎有意展示他的权威以及他本人在这场冲突中对伊朗决策的参与程度。

伊朗驻俄罗斯大使卡齐姆·贾拉利27日接受“俄罗斯24”频道采访时说,美军对伊朗核设施的打击仅造成轻微损失,伊朗将继续和平地推动核项目。“我们的目标不是制造核弹”,他说,“不能剥夺我们的子孙后代和平利用核能的权利”。

贾拉利强调,杀害伊朗核科学家不能阻止伊朗发展核项目,伊朗有许多科学家,“破坏设施或离心机都无法清除他们大脑中的核知识”。

路透社27日援引一名以色列军方高级官员的话报道,在持续12天的冲突中,11名伊朗资深核科学家和超过30名高级安全官员丧生,伊朗的核计划受到“重创”,将在“长时间内”不能生产丰度为90%的浓缩铀。

包雪琳(新华社专特稿)